Wyrazenia algebraiczne egz. 2018 — 2023
Informacje do zadan 8. i 9.
Trojki liczb naturalnych a, b i c, ktére spelniajg warunek a®> + b? = c?, nazywamy tréjkami
pitagorejskimi. Niektore z nich znajdujemy z wykorzystaniem wzordw:

a=2n+1 b=2nn+1 c=2n*+2n + 1,

gdzie n oznacza dowolng liczbe naturalng (n = 1). W zadaniach 8. i 9. liczby a, b i c 53
wyznaczone za pomocag tych wzorow.

Zadanie 8. (0-1)

Uzupetnij zdania. Wybierz odpowiedZz sposréod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.

Liczba a zawsze bedzie |A[B]. A. parzysta B. nieparzysta
Liczby b ic rozniasieo [ € [ D |. c.1 D.n

Zadanie 9. (0-1)

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Jezeli najmnigjsza z liczb a, b i c jest réwna 9, to najwigksza z tych liczb jest rowna

A 41 B.73 C. 145 D. 181

Zadanie 12. (0-1)
Na kartee w kratke Tomek narysowal wedlug pewnej reguly cztery lamane (patrz rysunek).

I II 111 IV]

Dlugosei tych lamanych zapisal w tabeli.

Numer lamanej I il m w

Dlugosé lamane;j 3 8 15 24

Kolejne lamane — od numeru V — Tomek rysowal zgodnie z ta sama regula.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Tamana o dlugosei 48 ma numer | A | B . A VI B. VII

Lamana o numerze VIIl ma dlugoé¢ | C | D |. C. 63 D. 80



Zadanie 8. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Wyrazenie: (2{'.' + 3!))(3:'3 - 2(1) jest rowne

A. 4a® —12ab +9b*
B. 9b* +12ab + 4a*
C. 9b* —44°
D. 4a” - 9b’

Zadanie 10. (0-1)
Zaleznosé miedzy liczbg przekatnych (k) a liczbhag bokow (n) wielokata wypuklego okresla wzor
e = n(n—3)

T2

Ocen prawdziwosc podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Liczba przekatnych w dwunastokacie wypuklym jest trzy razy wieksza od
liczby przekatnych w czworokacie wypuklym.

Liczba przekatnych w osmiokacie wypuktym jest o 11 wieksza od liczby
przekatnych w szesciokacie wypuklym.

Zadanie 9. (0-1)
W autobusie jechalo m mezczyzn i k kobiet. Na przystanku wysiedli 2 mezezyzni i 3 kobiety,
a wsiadlo 5 mezczyzn i 2 kobiety.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Gdy autobus odjechal z tego przystanku. podrézowalo nim

A, (m+3)mezezyzn i (k— 1) kobiet.

B. (m — 3) mezczyzn i (k— 1) kobiet.

C. (m+ 3)mezczyzn i (k+ 1) kobiet.
D. (m— 3) mezezyzn i (k+ 1) kobiet.



Zadanie 10. (0-1)
Na rysunku przedstawiono sposdb ulozenia wzoru z jednakowych elementow i podano dlugosci
dwoch fragmentéw tego wzoru.

Al il FHEL

12 cm ?

Ll

21 cm

Dokoficz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Fragment wzoru zlozony z 3 elementow ma diugosé

A.15cm B. 15,75 cm C.16.5cm D. 18 cm

Zadanie 13. (0-1)

Sprzedawca kupil do swojego sklepu m kilograméw marchwi i b kilogramow burakow: zaplacit
po 1.50 zt za kilogram marchwi i po 0,90 zl za kilogram burakow. Warzywa te sprzedat za
laczna kwote 180 ztotych.

Ktore wyrazenie przedstawia roimice kwoty uzyskanej za sprzedane warzywa
i kosztu ich zakupu? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Am-15+b-09+180
B.m-15-b-09-180
C.180-(m-1.5+b-0.9)
D.180—-(m-15-b-0.9)



Zadanie 3. (0—1)
Dane sg cztery wyrazenia:

G=2x>+2 H=2x>+2x J=2x2-2 K=2x?-2x

Jedno z tych wyrazen przyjmuje wartos¢ 0 dla x =1 orazdla x = —1.
Ktore to wyrazenie? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

A G B. H c.] D. X

Zadanie 8. (0-1)

Liczbe x powiekszono o 7, a nastepnie otrzymany wynik zwiekszono 4-krotnie.
Liczbe y zwiekszono 5-krotnie, a otrzymany wynik powiekszono o 3.

Ktdéra para wyrazen algebraicznych poprawnie opisuje wykonane dziatania?
Wvybierz wtasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A 4(x+7) oraz by +3 B. 4x+7 oraz 5y +3
C. 4(x+7) oraz 5(y+3) D. 4x+7 oraz 5(y +3)



